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১। শ্রক নও ব্যক্তি স র ণিন কী প্রশ্ন ক্তিজ্ঞ স  করতত প তর, প্রণতব্ রই আল ি  উত্তর শ্রপতয় য য় 

এব্ং তব্ুও সমস্ত উত্তর সঠিক। 

 

তুণম ণক করত  ? 

তুণম শ্রক থ য়? 

ক 'ট  ব্ তি?  

আপণন শ্রক থ য় য তেন? 
 

 

 

উত্তরাঁঃ ক 'ট  ব্ তি 

 

২। ণমস ণলম  এর সমস্ত শ্রপ ষ  প্র িী একঠট   ড  আর শ্রত ত  হয় এব্ং ত র শ্রপ ষ  প্র িীঠট একঠট 

  ড  কুকুর। 

 

ত র কত শ্রপ ষ  প্র িী আত ? 

 

 

উত্তরাঁঃ ২ঠট  

 

৩। একঠট ড্রয় তর খরতগ শ রতয়ত । প্রণতঠট খরতগ শ একঠট শ্রক তি এব্ং প্রণতঠট খরতগ শ ণতনঠট 

খরতগ শ শ্রিখ য়।  

 

আপণন ি তনন কত খরতগ শ আত ?  

 

উত্তরাঁঃ ৪ঠট 
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৪। আম র গত িন্মণিতন আণম 8 ব্ র ণ ল ম এব্ং আম র পরব্তী িন্মণিতন আণম 10 ব্ র 

ব্য়সী হব্। 

 

এই ব্িব্য সতয হতত প তর? 

 

 

সতয 

ণমথয  

 

উত্তরাঁঃ এঠট সতয যণি আি আম র িন্ম ণিন হয়।  
 

৫। মতন করুন আট ব্ চ্চ  আট চতক তলট শ্রখতত 8 ণমণনট সময় শ্রনয়।  

 

ণতনঠট ব্ চ্চ তক ণতন চতক তলট শ্রখতত কত ণমণনট ল গতব্? 

 

উত্তরাঁঃ ৮ ণমণনট  
 

৬। ধতর ণনন শ্রয প্রক ণশত ব্ইগুণল উপনয স, শ্র  ট গল্প ব্  শ্রট ণরব্ুক ণহস তব্ ণনম্নণলণখত 

শ্রেণিব্দ্ধকরি অনুস তর শ্রেণিব্দ্ধ কর  হতয়ত :  

 

একঠট উপনয তসর কমপতে 400 পষৃ্ঠ  রতয়ত । 

একঠট শ্র  ট গতল্পর সব্ ব ণধক 200 পষৃ্ঠ  রতয়ত । 

একঠট গল্পগ্রতে সব্ ব ণধক 600 পষৃ্ঠ  রতয়ত । 

শ্রক নট ই নয়  

500 পষৃ্ঠ  রতয়ত  এমন একঠট ব্ই সম্পতকব আমর  কী 

ব্লতত প ণর? 

ণব্াঁঃদ্রাঁঃ সব্গুতল  প ন্দ করতত প তরন।  

 

উত্তরাঁঃ উপনয স অথ ব্ গতল্পগ্রতের    
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৭। আণরশ  একিন ভ তল  শ্রলণখক  এব্ং ব্লগ শ্রলতখন। ণতণন ট ন  3 ণিতনর িনয প্রণতণিন 10 

ঘন্ট  শ্রলতখন এব্ং ত রপতর পতরর ণিন ণব্েম শ্রনন। 

 

 

একঠট ণব্তশষ সপ্ত তহর সময়, ণতণন ব্হৃস্পণতব্ র, 

শুক্রব্ র এব্ং শণনব্ র ণলতখণ তলন।  
 

ণতণন ণক এই সপ্ত তহ ব্ুধব্ র ত র ব্লতগ ণলতখণ তলন? 

সতয 

ণমথয   

 

উত্তরাঁঃ ণমথয   
 

৮। একঠট ইাঁিুর ব্তৃত্তর চ রপ তশ ঘণডর ক াঁট  ণিতক ঘুতড আসতত শ্রিড ঘন্ট  সময় শ্রনয়। 

যখন ইাঁিুরঠট একই ব্তৃত্তর চ রপ তশ ণব্পরীত ক্রতম ঘুতর আসতত,নব্বই ণমণনট সময় শ্রনয়। 

শ্রকন এই প থ বকয? 
 

 ইাঁিুর ভ তল  ঘুরতত প তর।  

ঘণডর ক ট র ণিতক ইাঁিুর ভ তল  ঘুরতত প তর। 

ঘণডর ক ট র ণব্পরীত ণিতক ইাঁিুর ঘুডতত সময় শ্রব্ণশ ল তগ।  

শ্রক তন  প থ বকয শ্রনই 

 

উত্তরাঁঃ শ্রক তন  প থ বকয শ্রনই 
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৯। একঠট র স্ত য় 100 ঠট ব্ ংতল  রতয়ত । একিন ণচত্রণশল্পীতক 1 শ্রথতক 100 পয বন্ত ব্ ণডগুণল 

ন ম্ব তর কল কর  হয়।   1,2,3, ........, 100 

 শ্রপক্তিল এব্ং ক গি ব্যব্হ র ন  কতর, আপণন ব্তত 

প রতব্ন শ্রয ত তক কত 9 ঠট ততণর করতত হতব্? 

 

উত্তরাঁঃ ২০ঠট(১-৮৯(৯,১৯, ২৯, ৩৯, ৪৯, ৫৯, ৬৯, ৭৯, ৮৯, ৯০, ৯১, ৯২, ৯৩, ৯৪, ৯৫, ৯৬, 

৯৭, ৯৮) পয বন্ত ১৮ঠট) এব্ং ৯৯ এর িনয ২ঠট শ্রম ট ২০ট।    
 

১০। যণি "তখ -তখ " "ফুটব্ল " হয়, 

 "ফুটব্ল " হল "কফবব্ল", 

 "কফবব্ল" হল  "ব্য মণমন্টন", 

 "ব্য মণমন্টন" হল " লম্ব  ল ফ " এব্ং 

" লম্ব  ল ফ " হল "তখ -তখ ", 

ত হতল ণফফ  শ্রক ন শ্রগতমর স তথ িণডত? 

 কফবব্ল  
 

ব্য মণমন্টন 
 

লম্ব  ল ফ 

 

শ্রখ -তখ  

উত্তরাঁঃ ফুটব্ল  
 

১১। আম র চক্তব্বশঠট মুরণগ ণ ল, এগ তর ঠট   ড  সব্ ম র  শ্রগল,  
 

 

 

 

 

 

 

আম র আর কত মুরণগ রতয়তগল? 
 

উত্তরাঁঃ  

 

উত্তরাঁঃ ১১ঠট  
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১২।  

 

 

 
পরব্তীতত শ্রক নঠট আসতব্? 

 

 

উত্তরাঁঃ  

১৩।   

এই  ণব্ শ্রথতক  

ততব্ 

 এই  ণব্ শ্রথতক?  

 

  

 

পরব্তীতত শ্রক নঠট আসতব্? 

উত্তরাঁঃ   

 ণব্ঠট এক স ইম কতর ঘুতড  
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১৪।  

এই  ণব্ শ্রথতক  

ততব্ 

 এই  ণব্ শ্রথতক?  

 

 পরব্তীতত শ্রক নঠট আসতব্? 

 

 

 

উত্তরাঁঃ  

ব্ড  ণব্ঠট ঘুতড, ম তের মট ব্ তম চতল য য়, আর ণনতচর মট ণনতচ ণির থ তক।   
 

 

১৫। ল.স .গু শ্রব্র করাঁঃ ৪/৫ ও ৩/৭  

 ১২, ১২/৩৫, ১, ২৮/১৫  

 

 

 

উপতরর শ্রক নঠট সঠিক উত্তর।  
 

 

 

উত্তরাঁঃ ১২  

ভগ্ ংতশর ল.স .গু=লব্।গুতল র ল.স .গু/হরগুলর গ.স .গু  
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১৬। ৮, ৮, ১৬, ১৬, ২০, ৩২, (...)   

 খ ণল ি য়গ য়র সংখয ঠট কত?  

 

 

 

 

 
 

উত্তরাঁঃ ২৪ 

এখ তন (৮, ১২, ১৬, ২০) ও (৮, ১৬, ২৪, ৩২) িুইঠট ধ র  শ্রিওয়  আত । এই িুইঠট ৪ ও ৮ কতর 

ব্কৃ্তদ্ধ প তে। 

 

 

 

 

১৭। ণিতন কয়ব্ র একঠট এন লগ হ ত ঘণডর ঘন্ট  ও ণমণনতটর ক াঁট  একঠট আরঠটর উপর 

ব্র ব্র ি ণপত হয়।   

  

 

 

 

 

 
 

 

উত্তরাঁঃ ১১ট র পর ণমণনতটর ক ট  ব্ রট র সময় একঠট আতরকঠটর উপর ১১ ব্ র আতস। সুত র ং 

১২ ঘন্ট য় সময় ১১ ব্ র ঘন্ট র ও ণমণনতটর ক াঁট  ণমণলত হয়। ২৪ ঘন্ট য় ২২ ব্ র হয়।   
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১৮। একঠট ঘণডর চ রঠট পতয়ন্ট শ্রিওয়  আত । এ ণহস তব্ ঘণডর ক াঁট  শ্রিতখ কয় ব্ তি ব্তল 

ব্ুে য়?  

 

 

 

 

 
 

 

উত্তরাঁঃ ৩.০০ ট   

যণি ১২ ঘন্ট র ঘণড হয় ত হতল ঘন্ট র ক াঁট  ১২ ট র সময় ত হতল ঘন্ট র ১২ ট  ব্র ব্র থ কতব্। 

ণকন্তু ব্ স্ততব্ ১২ট  ১৫ণমণনট ঘন্ট র ক াঁট  ১২ট র পর থ কতব্। ণকন্তু ণচত্র অনসু তর ৩ট  ব্ তি। 

 
  

 

১৯। একঠট চক্ক র ঘুঠট ণনতেপ কর  হয়, এঠট এর শীষ ব মূখ নম্বর ২ শ্রিখ য়। নীতচর মতূখর সংখয  

কত?    

  

 

 

 

 

 
 

 

উত্তরাঁঃ   ৬  

 

 

 

 

 

২০। একঠট চক্ক র সকল সংখয র শ্রয গফল কত?  
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উত্তরাঁঃ ২১  

 

২১। ণতনব্ র শ্রক ন সংখয র চ রব্ র সম ন?  

 

 

 

 

 
 

 

উত্তরাঁঃ ০ 

ধণর, সংখয ঠট ক  

শতব নুয য়ী, ৩ক = ৪ক এট  সম্ভব্নয় শুনয(০) ব্যণতত অনয সংখয র শ্রেতত্র।   

 

২২। সংখয ঠট কত? ৩+৩*৩-৩/৩-৩ =   

  

 

 

 

 

 
 

 

উত্তরাঁঃ ৮  

 

 



www.MEvictory.com 

৩য় শ্রেণি গণিত ধ াঁধ াঁাঁঃ মেধার মেলা 

 10 
 

২৩। একঠট শ্রমল য় ২৪০ িন শ্রল ক আত । ঐ শ্রমল য় পুরুতষর শ্রচতয় মণহল র সংখয  ২০ িন 

শ্রব্ণশ। প্র প্ত ব্য়স্কর শ্রচতয় ণশশুর সংখয  ২০ শ্রব্ণশ। ত হতল ঐ শ্রমল য় কত িন পুরুষ আত ।  

 

 

 

 

 

 

 
 

উত্তরাঁঃ        প্র প্ত ব্য়স্ক + ণশশু =২৪০ 

                  প্র প্ত ব্য়স্ক + প্র প্ত ব্য়স্ক + ২০ =২৪০ 

                  প্র প্ত ব্য়স্ক = ১১০ 

       মণহল +পুরুষ=১১০  

                  পুরুষ+২০+পুরুষ=১১০ 

        পুরুষ=৪৫ 

 

২৪। ণতনঠট সংখয র শ্রয গফল ও গুিফল সম ন এই উক্তিঠট সঠিক?   

  

 

 

সতয  

ণমথয   
 

 

উত্তরাঁঃ সতয ১, ২, ৩ 

 

২৫। ৩৬৮, ৪৬৭, ৫৬৬, 

এই ণসকুতয়তস পতরর সংখয ঠট ৫৬৬   

  

সতয  

 

ণমথয   
 

উত্তরাঁঃ সতয 

শ্রকনন , প্রথম অংক ১ কতর ব্ তড আর শ্রশতষর অংক ১ কতর কতম।  এ ণহস তব্ পতরর সংখয ঠট 

৬৬৫।  
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২৬। ৪৩=১, ৫০=২৫, ৮৩=২৫, ২৯=৪৯, ৯০=?  

  

 

 

 

 

প্রশ্নতব্ িক ি তন কত হওয়  উণচত?  
 

 

উত্তরাঁঃ ৮১ 

ক রি (৪-৩) এর ব্গ ব ১, িুইঠট ণমক্তিতটর ণব্তয় গফতলর ব্গ ব ত ই ৯০ = ৮১  

 

২৭।  

 

 

 

 

 

 

প্রশ্নতব্ িক ি তনর সংখয ঠট কত?   
 

 

উত্তরাঁঃ ১৩ 

ক রি, ণব্পরীত ণিতকর িুইঠট নম্বর শ্রয গ করতল ২১ হয়। ঐ ণহস তব্ ৮+১৩=২১। সংখয টই ১৩ 

হতব্।  

 

২৮।  

 ২ ৫ ৬ ৮ 

ক ১ ৬ ২ 

৬  ৬ ১২ ১০ 

 

ক এর ম ন কত?  
 

 

উত্তরাঁঃ ৪  
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২৯। ৫+২ ক ৬/২*৩=১৬ ক হতে অপ তরটর   

 

 

 

 

 

শ্রব্র কর ক এর ণচহ্ন? 

 
 

 

উত্তরাঁঃ + 

৩০। ৩০০০ একঠট চ র ণমক্তিট নম্বতরর সংখয    

 

শ্রক ন ধন ত্মক পি ব সংখয  ৩০০০ এর স তথ শ্রয গকরতল ব্ড 

হয় ৩০০০ এর গুি ফল শ্রথতক।   

 

 

 
 

 

উত্তরাঁঃ ১  

৩১।  

 

 
 

সব্ বতশষ ঘণডতত কয়ট  ব্ িতব্?  
 

উত্তরাঁঃ ৪  

৯ঃাঁঃ০৩-৯ঃাঁঃ২৩ ১৮   ণমণনট  

৯ঃাঁঃ২৩-৯ঃাঁঃ৫৯ ৩৬  ণমণনট  

৯ঃাঁঃ৫৯-১০ঃাঁঃ৫৪ ৫৪ ণমণনট 

সুত র ং ১৮*৪= ৭২  

সুত র ং ১০ঃাঁঃ৫৪ শ্রথতক ৭২ পর ১২ঃাঁঃ ০৫  
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৩২।  

 
 

খ ণল ঘতরর সংখয র শ্রয গফল কত?  

উত্তরাঁঃ ৯ 

 

৩৩।  

 

 

 

 

 

১৫ ণমট র লম্ব  একঠট রণশ প্রণত ণমণনতট ১ ণমট র কতর ক ট  

হয় ত হতল, কত ণমণনট সময় ল গতব্? 

উত্তরাঁঃ ১৪ণমণনট 

শ্রকনন  প্রথম ণমণনতট ১ ণমট র আর শ্রশষ ণমণনতট আর ক ট  ল গতব্ ন , ত ই ১৪ ণমণনট  

 

 

৩৪।  

 

 
প্রশ্নতব্ ধ ি তন কত হতব্?  

 
 

 

উত্তরাঁঃ ৪ 

শ্রকনন   

প্রথম শ্রসট ৩*২=৬, ৩*৪=১২, ণিতীয় শ্রসট ২*২=৪, ২*৪=৮, তৃতীয় শ্রসট ২*২=৪, ২*৮=৮  
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৩৫।   

 
 

প্রশ্নতব্ ধক ি তন কত হতব্?  

 

উত্তরাঁঃ ৩২ 

ক রি প্রণত শ্রর  এর শ্রয গফল ৪৭, ৪৭-১৫=৩২  

 

৩৬।  

 
 

প্রশ্নতব্ ধক ি তন কত হতব্?  

 

উত্তরাঁঃ ১০  

 

৩৭।  

 

 

 

শ্রক তন  একঠট শ্রক ম্প ণনর ১৭ িন শ্রল ক একঠট ণমঠটং এ 

অংশগ্রহি করতত য তব্।  

 

একঠট শ্রটক্তিতত ৩ঠট সীট আত , ত হতল কয়ঠট শ্রটক্তি 

ল গতব্? 

 

উত্তরাঁঃ ৬ঠট 
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৩৮।  

 

এক ণপত  ত র শ্রমতয় আণরশ  শ্রক ২০০ ট ক  ণিল 

ঐ ণপত র অনয শ্রমতয় ি ন্ন ততর ৪০ ট ক  আত ।  

 

 

 

আণরশ  কত ট ক  ণিতল িুই শ্রব্ তনর সম ন ট ক  হতব্?  

উত্তরাঁঃ ৮০ ট ক   

 

৩৯।  

 

িুইঠট ি ম র ি ম ৪৫০০ ট ক । একঠটর স তথ অনযঠটর 

প থ বকয ১৫০০ ট ক  হতল।    

 

 

 

ি ণম ি ম র ি ম কত?  

 

উত্তরাঁঃ ৩০০০ 

সস্ত  ি তমর ি ম  ক ট ক , ি ণম ি ম র স তথ প থ বকয ১৫০০ ট ক  

সুত র ং সস্ত  ি ম র ি ম ক+১৫০০ ট ক  

িুইঠট ি ম র ি ম ক+ক+১৫০০=৪৫০০ সত র ং ক=১৫০০ 

ি ণম ি ম র ি ম ৩০০০ ট ক ।    

 

৪০।   

 

ি নুয় ণর, শ্রফব্রুয় ণর, এণপ্রল, িলু ই, নতভম্বর, এণপ্রল, 

অতট ব্র, ? 

 

 

 

প্রশ্নতব্ ধক ি তন শ্রক ন ম স হতব্?  
 

উত্তরাঁঃ শ্রম 

ব্ ি য ওয়  ম তসর সংখয  ণহস ব্ কতর। 
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৪১।  

 

প্রততযক আয়ত ণনতচর িুইঠট আয়ততর সংখয র শ্রয গফতলর 

সম ন হয়। ত হতল  

 

 

ণনতচর X এর ি তন কত হতব্? 

 

উত্তরাঁঃ ৩ 

িুইঠট আয়ততর সম ন উপতরর আয়ত ঐ ণহস তব্ ক এর ম ন হতব্ ৩।  

 

৪২।  

 

এক িন মণহল  একঠট শ্রমগ  সণপং মতল ণগতয় ম ণলতকর 

অি তন্ত ১০০ ট ক  চুণর করল। 

৫ ণমণনট শ্রঘ র তফর  কতর ৭০ ট ক  খরচ কতর ১০০ ট ক  

ণিতল ম ণলক ত তক ৩০ ট ক  শ্রফরত ণিল। ত হতল 

ম ণলতকর কত ট ক  শ্রল কশ ন হতব্? 

উত্তরাঁঃ ১০০ ট ক   

 

৪৩।  

 

একঠট শ্রলতক শ পল  গ   আত , প্রণতণিন শ পল র প ত  

ণিগুি হ তর ব্ তড।  ৪৮ ণিতন সম্পূি ব শ্রলণট প ত য় পূি ব 

হতল ।  
 

 

 

কত তম ণিতন শ্রলকঠট অধ বক পূি ব হতয়ত ?  

উত্তরাঁঃ ৪৭ 

 

৪৪।   

 

ঘ ণড প ণকবং ি তনর নম্বর কত?  
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উত্তরাঁঃ ৮৭ 

৪৫।   
 

 

 

 

 

 

4:45 5:35 6:25 7:15 8:05 ? 
A B C D E F 

 

 

প্রশ্ন ণচণহ্নত ি তন কত হতব্?  

উত্তরাঁঃ  ৮ঃাঁঃ৫৫ 

ঘন্ট র সময় ৫০ ণমণনট কতরব্কৃ্তদ্ধ প তে। সুত র ং ফ এর ি য়গ য় ৮ঃাঁঃ৫৫ হতব্।  

 

৪৬।  

 
 

 

প্রশ্নতব্ ধক ি তন কত হতব্?  

উত্তরাঁঃ ৪ 

 

৪৭।  
 

 

 

 

 

 

যণি ৩=১৮, ৪=৩২, ৫=৫০, ৬=৭২, ৮=?  

 
 

 

প্রশ্ন ণচণহ্নত ি তন কত হতব্? 

উত্তরাঁঃ ১২৮ 

একই রকম ভ তব্ ৭*১৪=৯৮ 

সুত র ং               ৮*১৬=১২৮  
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৪৮।  

 
 প্রশ্ন ণচণহ্নত ি তন কত হতব্?  

উত্তরাঁঃ ২২ 

 

৪৯।   

 
 

 

প্রশ্ন ণচণহ্নত ি তন কত হতব্? 

 

৫০।  

 
 প্রশ্ন ণচণহ্নত ি তন কত 

হতব্? 

উত্তরাঁঃ ২ 
9+10=4+15=199+10=4+15=19 

Similarly, in fig 22, 

12+3=7+8=1512+3=7+8=15 

⇒⇒ In fig 33, 

9+7=14+?=169+7=14+?=16 

⇒?=2 
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৫১।  

 
 

 

উত্তরাঁঃ ৩৫ 
5×4)+(5+4)=29(5×4)+(5+4)=29 

(6×3)+(6+3)=27(6×3)+(6+3)=27 

(7×1)+(7+1)=15(7×1)+(7+1)=15 

Similarly, (11×2)+(11+2)=35 

 

৫২।  

 
 

তীর ণনতেতপর শ্রস্ক র শ্রিওয়  হতল   

চ রঠট তীর ণনতেপ কর  হতল । শ্রম ট নম্বর তীতরর নম্বর 

গুতল র শ্রয গফতলর সম ন হতল, নীতচর শ্রক ন নম্বর সম্ভব্ 

নয়?  
 

 

 

২২,    ২৪,    ৩৩,    ৩৪   

উত্তরাঁঃ ৪ঠট 
5+5+5+7=22 
5+5+7+7=24 
7+9+9+9=34 
But, 33 is impossible with 4 shoots. 

 

৫৩।  
 

৮ ২ ২ ২ ২ 
 

ি ণমল শ্রিখল ত র ব্ ব্ র গ ণডর ণমট তর ৮২২২২ শ্রিখ ল 

এব্ং এর মতধয চ রঠট ২ আত ।  
 

 

ত হতল পরব্তীতত ণমট তর শ্রক ন চ রঠট অংক একই এর 

রকম সংখয ঠট কত হতব্?    
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উত্তরাঁঃ ৮২৮৮৮ 
82,888 has four 8′s and it comes before 83,333 

 

৫৪।   

 

 

 

 

 

প্রশ্ন ণচণহ্নত ি তন কত হতব্? 

 

উত্তরাঁঃ ৪ 
         52÷13=4 

84÷21=4 

32÷8=4 

Hence, all three pairs of values give 4 as a result. 

 

৫৫।  

 

 

 

 

 

 

প্রশ্ন ণচণহ্নত ি তন কত হতব্? 

 

উত্তরাঁঃ ৫ 
In the first box, 7×6=427×6=42  

In the second box, 9×9=819×9=81 

Similarly, in the third box, 11×5=5511×5=55 

Hence, the answer is “5” 

 

৫৬।  
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     A        B         C         D 

 

সঠিক ণপ্রিম ণনব্ ব চন করুন শ্রিওয়   ণব্ শ্রথতক।  

 

উত্তরাঁঃ B,D  

৫৭।  

 

 

 

 

 

 ণব্তত কয়ঠট ল ইন আত ?  

 

উত্তরাঁঃ ১১ঠট  

৫৮।   

 
  

 

 পরব্তীতত শ্রক নঠট আসতব্? 

 

 

৪। উত্তরাঁঃ  

প্রততযক ব্ র শ্ররখ ঠট ৪৫ ণমগ্রী ঘুতড ঘণডর ক াঁট র ণিতক, 

আর ব্লক শ্রসকশনঠট ৪৫ ণমগ্রী ঘুতড ঘণডর ক াঁট র ণব্পরীত ণিতক।    


